

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 26EK/621/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6118258914
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 07. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ing. Katarína Matúšová
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2018:6118258914.2

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávneného: M.B.A. Financie s.r.o., so sídlom Gusevova 1415/6, 821 09 Bratislava - Ružinov, IČO 36 754 404, zast.: Haščák & partners, advokátska kancelária s.r.o., proti povinnej: D. Š., P. XX.XX.XXXX, X. Y. A. H., o vymoženie pohľadávky oprávneného vo výške 170,23 eur s prísl., vedenej u súdneho exekútora: Mgr. Alexander Šemperger so sídlom exekútorského úradu Žižkova 6, 040 01 Košice, o návrhu povinného na zastavenie exekúcie, takto

rozhodol:

Súd návrh povinnej na zastavenie exekúcie z a m i e t a.

odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie doručeným súdu dňa 27.03.2018 domáhal od povinnej vymoženiu pohľadávky vo výške 170,23 eur s prísl. na základe exekučných titulov - 1. Rozsudok Okresného súdu Spišská Nová Ves č. k. 1C/350/2015-77 zo dňa 15.04.2016, 2. Rozsudok Krajského súdu v Košiciach č. k. 5Co/438/2016 zo dňa 19.09.2017, 3. Uznesenie Okresného súdu Spišská Nová Ves č. k. 1C/350/2015-127 zo dňa 02.11.2017. Oprávnený podal návrh na vykonanie exekúcie prostredníctvom právneho zástupcu: Haščák & partners, advokátska kancelária s.r.o., so sídlom Prokopova 345/42, 851 01 Bratislava - Petržalka, IČO 50 575 821.

2. Okresný súd Banská Bystrica po preskúmaní návrhu na vykonanie exekúcie zo dňa 27.03.2018, a príloh k nemu, vydal dňa 25.04.2018 poverenie na vykonanie exekúcie č. ECLI:SK:OSBB:2018:6118258914.1, ktorým poveril vykonaním exekúcie súdneho exekútora: Mgr. Alexandra Šempergera so sídlom exekútorského úradu Žižkova 6, 040 01 Košice (ďalej len ako „súdny exekútor“), ktorý ju vedie pod č. k. 245EX 106/18.

3. Povinná v 15-dňovej lehote od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie podala prostredníctvom súdneho exekútora dňa 18.05.2018 návrh na zastavenie exekúcie. Oprávnený svoje vyjadrenie k návrhu na zastavenie exekúcie povinnej doručil súdному exekútorovi dňa 06.06.2018. Súdny exekútor dňa 09.06.2018 predložil súdu návrh povinného na zastavenie exekúcie, vyjadrenie oprávneného k návrhu na zastavenie exekúcie spolu s ďalšou dokumentáciou - pracovná zmluva a náplň práce zo dňa 04.09.2017 zo strany povinnej, preukaz fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím zo strany povinnej. Súd pri rozhodovaní o návrhu povinnej na zastavenie exekúcie vychádzal z týchto dokumentov.

4. Povinná návrh na zastavenie exekúcie odôvodnila tým, že od roku 2012 je nemajetná, nakoľko v inom exekučnom konaní vedenom pred súdnym exekútorom JUDr. Dušanom Sopkom jej bol vydražený všetok hnuiteľný majetok a od daného dňa nič nevlastní, poberá iba invalidný dôchodok vo výške 167,50 eur + 26 eur ako príjem z pracovného pomeru - dohody. V návrhu na zastavenie exekúcie prehlásila, že nevlastní žiaden účet, motorové vozidlo ani nehnuteľnosť. Podotkla tiež, že do budúca nič nezdedí. Nakoľko je vážne chorá, pracuje iba 2 hodiny týždenne ako dôkaz predložila fotokópiu pracovnej zmluvy.

5. Oprávnený sa k návrhu povinnej na zastavenie exekúcie vyjadril dňa 25.05.2018 prostredníctvom svojho právneho zástupcu a vo svojom vyjadrení uviedol, že naďalej trvá na pokračovaní v exekučnom konaní voči povinnej.

6. Poverený súdny exekútor sa k samotnému návrhu povinnej na zastavenie exekúcie nevyjadril.

7. Podľa § 61k ods. 1 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov (ďalej len „Exekučný poriadok“), súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak

a) po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku,

b) exekučný titul bol zrušený,

c) je tu dôvod podľa osobitného predpisu, pre ktorý sú uznanie alebo výkon cudzieho exekučného titulu neprípustné, ibaže ho bolo možné v konaní už skôr uplatniť ,

d) sú tu iné skutočnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti exekučného titulu.

8. Podľa § 61k ods. 1 písm. a) zákona č. 233/1995 Z.z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov (ďalej len ako „Exekučný poriadok“), súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku.

9. Podľa § 61k ods. 1 písm. d) Exekučného poriadku, súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak sú tu iné skutočnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti exekučného titulu.

10. Podľa § 61k ods. 2 Exekučného poriadku, povinný môže z dôvodov podľa odseku podať do 15 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie návrh na zastavenie exekúcie. Návrh na zastavenie exekúcie musí byť odôvodnený a musia v ňom byť uvedené všetky skutočnosti, ktoré povinný môže ku dňu podania návrhu uplatniť. Takýto návrh má odkladný účinok.

11. Podľa § 61k ods. 5 Exekučného poriadku, Návrh na zastavenie exekúcie sa podáva u exekútora. Ak povinný navrhlo zastavenie exekúcie, exekútor bezodkladne vyzve oprávneného na vyjadrenie sa k návrhu v lehote nie kratšej ako desať dní. Ak oprávnený so zastavením exekúcie súhlasí, exekútor vydá upovedomenie o zastavení exekúcie, ktoré doručí účastníkom konania a súdu; inak do piatich pracovných dní po uplynutí lehoty na vyjadrenie sa oprávneného exekútor predloží návrh na zastavenie exekúcie spolu so svojím vyjadrením a prípadným vyjadrením oprávneného súdu.

12. Súd preskúmaním návrhu povinnej na zastavenie exekúcie zistil, že povinná zdôvodnila svoj návrh skutočnosťou, že je nemajetná, pričom poukázala na svoje osobné, zárobkové a majetkové pomery ako aj svoju vyhladku do budúca, že nepredpokladá zdedenia žiadneho majetku.

13. Exekučný súd k uvedenému dôvodu povinnej uvádza, že nemajetnosť, nepriaznivá finančná situácia ako aj zdravotný stav nie sú kvalifikovaným dôvodom na zastavenie exekúcie. Aby mohla byť exekúcia z dôvodu nemajetnosti zastavená musí byť preukázané, že majetok povinnej nestačí ani na úhradu trov exekúcie, a to zisteniami súdneho exekútora. Ak v exekučnom konaní bude preukázané úkonmi súdneho exekútora, na základe výsledkov prešetrenia pomerov povinnej súdnym exekútorom, že majetok povinnej nestačí ani na úhradu trov exekúcie, bude daný dôvod na zastavenie exekúcie zo strany súdneho exekútora v zmysle § 61n ods. 1) písm. d. Súdny exekútor je povinný postupovať pri výkone exekúcie tak, aby nedošlo k nadmerným zásahom do práv a právom chránených záujmov účastníkov konania.

14. Skutočnosťou teda naďalej zostáva, že exekúcia sa začala dôvodne, nakoľko si povinná nespĺnila, čo jej ukladajú právoplatné a vykonateľné exekučné tituly.

15. Súd vychádzal pri rozhodovaní z dokumentov, ktoré sú uvedené v tomto odôvodnení, a dospel k právnenému názoru, že návrh povinnej na zastavenie exekúcie na základe vyššie uvedených dôvodov nie je dôvodný, súd nemal preukázané zo strany povinnej, že bola naplnená podmienka na zastavenie exekúcie podľa § 61k ods.1 a preto návrh povinnej na zastavenie exekúcie podľa § 61l ods. 3 Exekučného poriadku zamietol.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.

Ak ten, komu bola vykonateľným rozhodnutím uložená povinnosť, dobrovoľne nespĺní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, môže oprávnená osoba podať návrh na vykonanie exekúcie podľa Exekučného poriadku.